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Interrogation de cours n°19

Nk

1 Diffusion thermique

e On s’intéresse a une barre cylindrique de section S et de longueur L, calorifugée latéralement. On
suppose que depuis un temps tres long, la tempdérature des deux extrémités est maiutenue aux valeurs
suivantes : T(x = 0) =T} et T(x = L) = Ty, avec Ty > Th.

Démontrer I'expression de la température T'(z) dans la barre en régime stationnaire.

Calculer le flux thermique dans la barre et montrer qu’on peut définir une résistance thermique par
analogie avec 1’électrocinétique. o @
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e Enoncer la loi de Newton de la conducto-convection. On fera un schéma et on précisera ordre de
grandeur et I'unité de la grandeur h introduite.
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2 Thermodynamique statistique

e Enoncer sans démonstration la loi de ’hydrostatique avec un axe vertical ascendant.
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e Retrouver par le calcul Pexpression de la variation de pression avec laltitude daus le modeéle de
I’atmosphére isotherme.
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e Qu’ appelle-t -on le facteur de Boltzmann et dans quel cadre peut-on 1'utiliser 7 Citer un exemple concret.
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& On s’intéresse au cas particulier d"un systeme ne presen ant que deux niveaux quantiques non dégénérés.

Afin de simplifier les notations, nous poserons Fy = —€ et Fs = +€ et A = Es — Fy = 2€.
Calculer les probabilités d’occupation et les populations moyennes des denx états. Tracer et commenter les

variations des pourcentages d’occupation en fonction de la température T.
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e Calculer ’énergie moyenne du systéme & deux niveaux dans le cas de N particules présentes. Tracer
ct commnenter les variations de I'énergic £ cn fonction de la température T.

<£> -—iﬂ t/egr N % E/egr ‘N aSV\L\(E’/& T) g_N& m‘l\ (é/ T
Z‘ E_Z 2«.05'/\(6/9‘17; \u /Y
PR \uww

ik ®
\ gw ) -\ J/ g “}b&:
cw’ﬂe i, o T s e g € o - -£.

e Calculer la capacité thermique dans le cas du systéme a deux niveaux et tracer et commenter les

variations de la capacité C' eu fouction de la température 7.
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